

任他江南烟雨缥缈 总抵不过春来百花齐放

◎ 记者 郑雪 图片 双溪乡政府提供



任他江南烟雨缥缈,总抵不过春来百花齐放。

李商隐诗云“樱花烂漫几多时?柳绿桃红两未知”,正是这浓缩至灿烂的美,才让无数文人雅士心醉。春日里最娇媚的花海,怎堪辜负?



当下,又是三月草长莺飞。这个春日何处去?毋庸置疑——金华双溪乡浪漫樱花谷。樱花谷,红袖盈香,落红暖,香径曲,伊人袅袅行何处……

韶华,与樱花不期而遇,如蜉蝣般美丽的樱花,太匆匆,却在有限的时间绽出了每一寸精魂,我们怎可辜负?!

如蜉蝣般美丽的樱花

磐安樱花主题公园位于双溪乡,占地面积600亩,以赏樱为主,集拓展烧烤、骑行、音乐、农艺科普、采摘劳作、自然教育等多种休闲于一体的樱花主题乐园。



景区内道路曲折盘绕,林间闲步,溪水潺潺,青青草地,悠悠花香。每年三四月份樱花盛开之际,从山下到山顶,长达几十公里的樱花大道一路伴着游客,大气而唯

美。俯瞰樱花园,阡陌纵横,碧波如镜,樱花长廊、樱花小道、樱花乐园,勾绘出一幅万花盛宴图。游人穿行其间,就像跳动的音符。鲜红与粉红的樱花相互呼应,争奇斗艳,竞相绽放,目力所及之处,皆是粉黛层叠,高空俯瞰,漫山红遍,如施了黛色的大家闺秀,羞怯也大气,如画景致洋溢着浓浓的春意。

据了解,樱花在世界各地都有生长,主要在日本。樱花成伞状花序,花瓣先端缺刻,花色多为白色、粉红色。花常于3月盛开,随着季节变化,樱花花色幽香艳丽,常用于园林观赏。近年来,我国许多地方把樱花作为旅游景区的观赏花种来栽培。

全省最长的樱花大道

3月初,谷里的早樱开得羞涩,尚未形成花海,偶尔在路边、山间、河边发现几株野蛮生长的樱花。黛粉的花瓣

点缀在枝头,娇艳动人,带着点冬末寒峭的风情。待到层林尽染,远山望去,像是朵朵绯色的云霞,樱色将山林染得令人心醉。

磐安樱花谷以磐新线、横窃线为轴线,全长54.3km,连接安文街道、窈川乡、双溪乡、尚湖镇等乡镇。重点建设樱花公园、野樱谷、景观节点、沿溪绿道等。成全国“规模最大、品种最全、花期最长、观赏方式最多样”的樱花主题旅游A级景区。

“最想你,牵着我的手,穿行在樱花飞舞的春天里。”这样的场景在樱花谷即将不断重复上演,灿若红霞的樱花绕过山岚,多少有情人手牵着手漫步花间小道,伫立观景楼台,任樱雨飘飞,时光流转。



优美的生态景观、便利的交通条件和完善的基础设施,使樱花谷吸引了大量的游客,有效带动了周边第三产业的发展。游客来这里踏青赏花,品尝各类清香扑鼻的特色小吃,采购绿色经济的农副产品,即享受了美轮美奂的浪漫气息,也体验了生活的恬淡和乐趣。

闲绕花枝便当游

樱花虽是日本国花,但原产地却不在日本。史料记载,樱花原产于喜马拉雅山脉。我国很早就有栽种和赏樱记录,秦汉时期就已经在宫苑中种植。到了唐朝,樱花出现在寻常百姓的私家庭院,从“樱桃千万枝,照耀如雪天”“山樱先春发,红蕊满霜枝”“小园新种红樱树,闲绕花枝便当游”等美丽诗句里,便可知道我国的樱花早于日本。



也正是从唐朝开始,通过遣唐使陆续将樱花种质资源从中国引入日本,通过广泛繁殖、选育,培育出许多优良樱花园艺品种,樱花成了日本国花。

据双溪乡政府羊晓光书记介绍,目前樱花谷先行进入了初花期,每株上开花量达30%左右。虽不如盛花期时带来的视觉震撼,但每一朵绽放的樱花都绮丽动人,相比盛花时的繁花簇簇,初花期的樱花谷在明净空朗的蓝天衬托下更显莹然剔透。



羊晓光书记介绍说,经过4年多的培育,樱花季已成为磐安及周边地区初春的一个重大花节,游客以天台、仙居、义乌、东阳等地居多。借助樱花季,景区旅游、磐安小吃、农家民宿等业态一同发展。樱花季带动了全乡的乡村旅游,樱花变成了村民的“致富花”。

随着樱花的盛开,春日赏花序幕已徐徐拉开帷幕,预计3月间春天的花卉玉兰、海棠、桃花、杏花等花将次第开放……

赏花小贴士

◆花期:3月中下旬至4月初(盛花期)

◆交通:金华地区各县市:金义东快速路前往磐安县城,在县城内按照指示牌可前往各景区;杭州、温州、宁波、台州方向:诸永高速双峰(或磐安)出口下,到达县城,行车至双溪乡赏樱花。

◆温馨提醒:磐安樱花谷沿线樱花竞相开放,已经进入观赏季。近日来赏樱游客较多,在此提醒广大游客请有序停放车辆,上下山请注意安全。